

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Sábado 3 de Octubre de 1.925.

Número 21.646

Lo que dice un amigo

En estos días recibimos con adelanto, es muy de aplaudir gran alegría la visita de un que contándose con los más antiguos amigos. Es muy grato mos elementos de antaño, a an-

volver a una amistad, que si cuando sea más pañalina la no desvanecida por completo, transformación, no deje de la creímos enturbia por el notarse y sorprender.

tiempo y la distancia. Char-

Nuestro amigo prosigue su lomas de cosas viejas, de he- charla amena, y nos señala chos que el moho había cu- que desde hace un largo lap- bierto. Parecía que nos trans- so, esas grandes mejoras no portábamos a una época de se llevaron a cabo en nuestro mayores ilusiones, cuando la país. Nos dice: desde que se juventud sonrie y no ha he- ejecutaron las obras magnas cho presa en nuestra alma ni del ferrocarril de Linares y el dolor ni el desengaño.

Después de renovar anti- tar en el historial almeriense guas vidas, el amigo nos dice nada nuevo que propalsara

que ha quedado gratamente sorprendido, porque desde la guiente, que influyera en el

última vez que visitó nuestra mayor desarrollo del país. Ni capital, la encuentra muy me- un nuevo camino férreo, ni

joarda y nos enumera una comunicaciones diarias con por una todas las mejoras que

notó. Ya tenía algunas noti- sible, seguimos, afirma, hoy

cias, porque apesar de no como en nuestra juventud, sin convivir con nosotros, por la lograr apagar la sed que sien-

presa que lee con asiduidad, ten nuestras calcinadas tie-

no deja de enterarse de cuan- rras, que no producen lo que

to nos sucede en todos los ór- debieran, precisamente por

denes de nuestro vivir. Y esa falta de agua que deja la aplaude todos los síntomas de espiga sin granar y mantie-

nuestro adelanto y progreso, ne entecas y sin el debido de

precisamente porque sin con sarrollo a toda la agricultura tar nuestra ciudad con gran de nuestro país, que dado su

desmedios, mejor dicho, con escelente clima, sería en ver-

nuevos que la transformaran dad si contase con el indis

rápidamente y la convirtie- pensable líquido, un emporio ran en una gran urbe, va de- de riqueza y bienestar, faen-

sechando su anterior aspecto te segura de la prosperidad pueblerino. Cuando en otras almeriense.

capitales, por virtud a la im- Nosotros, al oír a nuestro

plantación de numerosas y amigo, no podíamos por me- grandes industrias, como está nos de reconocer que cuanto

aconteciendo en Sevilla, o por decía eran grandes verdades.

la creación de poderosas obras Venimos dejando pasar los hidráulicas, que convierten años sin resolver esos gran

los terrenos de secano en di- das problemas, que bien pue-

latadas vegas, en lozanos y de decirse que son vitales y abérrimos campos de produc-

ción, esa transformación, ese teza el andar progresivo de progreso, es rápido y tiene su nostra comarca. Ello lo ve-

natural explicación. Pero en nimos repitiendo en estas co-

este país, donde esas indus- lumnas, más los almerienses

trias no se han establecido, de la presente generación no

dónde esas obras no se han son, desgraciadamente como

llevado a cabo, y por consi- los de la antigua; se confor-

giente no existe motivo al man con lo poco y no ambi-

gano para que se entronice el cionan lo mucho.

Como se hace un ramo de flores

Según los jardineros expertos y hábiles en su arte, las flores mayores y más raras, deben colocarse en el centro, después las medianas escalonadas, y por último las más pequeñas, que adornan la parte exterior del ramo.

Los colores, suelen combinarse aproximándose al amarillo claro, el color de carne, el azul y el blanco, con el rojo escarlata y el color de rosa, el anaranjado y el blanco con el violeta; el verde oscuro con las tintas claras, el verde claro, con los tonos oscuros; evítese el poner juntos dos colores principales, como el azul, el carmín y el amarillo fuerte.

NUESTRAS CRÓNICAS

Gordas y flacas

Vientos del otro lado de los Pirineos, traen la grata noticia de que la moda va a caminar. Los dibujantes de los periódicos de moda empiezan a volver sus ojos a los museos. ¡Grecia, Ticiano, Go-

ya...!

El reinado de las flacas hallase amenazado de muerte. ¡En buena hora sea dicho! Vaticinase que en breve no será elegante la gordura; pero si la belleza, condición a distancia igual del exceso y del defecto. Nó las mujeres de Rubens; pero si la «Eva» de Durero o «La maja» de Goya.

Lo lamento por un simpático puñado de amigas mías que tenían puesta su ilusión en mostrarse es

cuálidas, huesudas, sin formas de mujer, angulosas, masculinadas.

Existen en esta magna cuestión

tres aspectos; el de la belleza, el de la raza y el de la salud, merecedores de ser comentados, siquiera sea tan sucintamente y a flor

de piel como la índole del presente artículo requiere.

En cuanto desaparezca la obsesión de considerar como prototipo de la elegancia a la «mujer española», la estética ambiente ha

brá dada un cambio en el camino que el buen gusto impone.

La mujer sin líneas curvas, rectilínea y angulosa, jamás podrá constituir un ideal para el hombre sano, al margen de todo cedentismo real o fingido.

Unos labios coralinos, prietos, no cezados del lápiz celes ineso, valdrán siempre más que todos los pálidos, exigüos, flácidos, por mucho que sea el rojo arrancado a la barrita de pintura.

Como una mujer de formas lo gradas, será superior constantemente, a la larguiruza en cuyo cuerpo los trajes parecen ir colgados de una percha.

Constituye este tema algo más que un capricho; constituye una cuestión relacionada con los distintos ejes de la existencia, conservación y transmisión de la vida.

La mujer esquelética, angosta

de pelvis, reducida de pecho, presenta un anuncio de maternidad difícil, cruel, penosa. Acaso ineficaz

La misión básica de la mujer es la maternidad. En este, como en todo, la especie humana no representa una excepción al resto del mundo anormal. No tiene otro valor sino el de una de tantas dicotomizaciones.

La maternidad demanda salud, vigor, fuerza vital. Una mujer no adquiere todo su augusto significado biológico interín no logra la suprema categoría de madre.

Por ello cometan tan grave pecado contra la especie, los padres consentidores de que sus hijas se dediquen prematuramente al deporte, produciendo el fenómeno patológico de la orificación precoz originador de las pelvis deficientes y las jaulas torácicas insuficientes.

El tercero y último aspecto; el de la salud no es el menos importante. Son legión las muchachitas que por horror a engordar cometan toda clase de extravagancias, des de las de aspecto fuertemente bafonesco, como subirse en una silla y sobre ella permanecer rígidas, durante media hora, después de cada comida, hasta las trágicas de no comer o usar medicamentos de tan difícil manejo como la tiroidina, sin haberse asesorado previamente de un médico. Así pues, mirese desde el plano que se mire el advenimiento de la moda de las mujeres bien formadas, supone un acontecimiento de que deben congratularse cuantosamén sinceramente a la Belleza, a la Especie y a la Patria.

Por hiperbólico que parezca, puede predecirse que la llegada de la nueva Moda, ha de influir considerablemente en las estadísticas de morbilidad y mortalidad.

DR. CESAR JUARROS

Número de ocho páginas

UNA FLOR MARCHITA...

Para "El Hombre Gris"

¡Noche...!

La campana del monasterio gritó fastidiosamente...

La soledad lo inundaba todo...; el cielo y la tierra...

En la semiobscuridad de los espaciosos claustros caminaba silenciosa Sor Martirio, bellísima monja de veinticinco años, blanca como la nieve de empinadas sierras y de manos más blancas todavía que si estuvieren amasadas con la alitura impecable de las hostias y la espiritual pureza de las azucenas.

Sor Martirio era bella...

Adornaba, además, las envidiables dotes de su alma, con la sencillez y la nobleza. Por eso, alguna compañera, envidiosa de su virtud y candidez de niña, se atrevió a lanzar sobre aquella flor inmaculada, a quien besaban con unción los soplos del aura y la luz de la luna, el cieno de una frase mordaz y desmedida de una insidiosa afronta... Mas, ella, agraciada y noble, olorosa de juventud, era pura como los jazmines y azucenas que se ofrendaban diariamente en el ara sacro-santo de la Virgen entre las virgenes...

Sor Martirio tenía un alma hermosa..., alma candida, alma ingenua, aromada de santidad...

Y su Corte de amor la formaban ángeles y querubines...

Y el Eterno contemplaba gozoso su obra...

Y ella... ¡era feliz...!

Pero... la humilde monjita ya no sonreía; sobre su frente, tersa y despejada había pasado una nube de pesar...; Sor Martirio estaba triste; en la blancura de su vida inimitable volaba el negro pajaraco del Dolor...; se la había lanzado una ignominiosa calumnia... Y sus ojos vertían por las pálidas mejillas, formadas de péntalos de rosas por el divino Artífice, las preciadas perlas de sus lágrimas... Amaba la soledad, única amiga del que sufre, donde solía dar licencia a su apenado lloro, a sus lamentaciones y a sus quejas...

Sor Martirio estaba triste...; triste como esas noches en que la luna, silenciosa y solitaria, se esconde entre los finos celajes de las nubes, triste como la calma incomparable de los lagos dormidos, triste... ¡jaun más triste que todas las estrellas!!!

El más alto grado que puede percibirse de sensibilidad en la contemplación de la belleza radiante en lo sublime matemático que encierra la idea de reposo; la tristeza, la verdadera tristeza se encuentra en la quietud de las cosas bellas (pero no por eso todas las cosas bellas son tristes...)

Y Sor Martirio, en aquellas horas interminables, pasando las cuentas del resario entre sus dedos afilados y blancos y mirando vagamente la RAPIDEZA de los amplios ventanales que se abrían en los claustros, con aquella expresión de dolor en ojos...

sión de infinita melancolía en su semblante, aparecía sumamente hermosa, transfigurada y divina...

¡Todo el dolor de la tierra se había concentrado en aquella ino-cente criatura!

Sor Martirio estaba triste; mas, su pesar no era causado por la saña satánica de cierta Hermana... Sor Martirio sentía en lo mas escondido de su corazón algo inenarrable, terrible, espantoso, que la obligaba a pasar las noches en insomnio continuo, anegada en el mar insombrable de su amargura, que era ya tan infinito como la misma inmensidad...

Y por los espaciosos claustros monacales se deslizaba como un cisne —su vestidura era blanca!— fundiendo su tristeza a cuantas monjas la miraran al rostro.. Alguien dijo que poseía cierto maleficio para contagiar su incurable mal a quienes tuvieran el placer y la desgracia de contemplar sus ojos, serenos y profundos como el mar, o el piélagos inconmensurable y azul del firmamento...

Las humildes monjitas, sin poderlo evitar, se prendaron de los subyugantes encantos de Sor Martirio y sentían con ella todas las emociones y tragedias espirituales que llevaba consigo misma... ¡Una mujer bella enamora más cuando está triste!... ¡Sor Martirio era ya el ídolo del convento...! ¿Quién no sintió el impulso de sus ojos glaucos y serenos...? La Comunidad, solicita y halagadora, se agrupaba en torno suyo, interrogándola con tiernas frases de consuelo la causa de su abatimiento, incomprensible para aquellas monjitas hechas de raíces, y atormentadas por el oculto silicio y la abstinencia continua. Y la Abadesa llegó a prohibirla de que se fragelase, pues sentía que se hirieran aquellas carnes voluptuosas y fragantes acariciadas por las brisas de veinticinco primaveras...

¡Sor Martirio está triste!... ¿Qué tendrá Sor Martirio...?

Una anciana Hermanita, durante la noche, salió de su celda y recorría los muros del edificio con agua bendita, con el fin de apartar los malos espíritus que invadían sin duda los ámbitos del monasterio para tentar a las pacíficas religiosas. Y hacia esto porque en una noche, antes de asentar el convento, vió a un diablillo danzar sobre el tejado de la celda

de Sor Martirio, cantando con la alegría del tiempo:

• ¡¡En este convento hay una monjita que apresada tengo!!!
• ¡¡Mi dardo certero cómo se ha clavado en su débil pecho!!!...

¿A quién, se decía, sino a ELLA podrá buscar este inmundo diabollo?

Y de nuevo rociaba los oscuros rincones, haciendo cruces en el aire y apostrofando con todos los santos del Paraíso. Sin embargo, la voz del intrépido diablillo seguía tenaz en sus oídos:

• ¡¡En este convento hay una monjita que apresada tengo!!!...

Sor Martirio, en temprana edad perdió a sus padres y al fristar los quince años, fué recluida en aquella morada de la paz y del silencio... ¡Cuando se abría al mundo como una encendida rosa, exuberante de belleza y lozanía; cuando caía de sus ojos la venda de lo Desconocido y comenzaba a sentir los primeros goces del mundo; cuando comenzaba a percibir en el cerrado jardín de su corazón en flor los primeros arrullos de ese ave misterioso del Amor, fué arrancada del pensil floreciente de la vida, para sepultarla en aquel sombrío lugar entre flores marchitas...!

SOR MARTIRIO era un nombre que había tomado al entrar en Comunidad; su verdadero era AURORA...

A su paso trinaban los pintados pajarillos, entonando himnos de admiración y alabanza; murmuraban los arroyos de diáfanas aguas y suspiraban las brisas, pareciendo entonces cuando había nacido el día...

¡Aurora!... ¡Aurora!... ¡Aurora!...

La vida la ofrecía placeres desconocidos hasta entonces y el rosado horizonte de la ilusión y de la esperanza, se extendía ante sus ojos halagador y magnífico...

¡Surgirían de nuevo en su alma aquellas ansias que sintió en su juventud?

¡Sor Martirio sostenia una lucha titánica con su espíritu!... ¡Sor Martirio estaba triste!... Estaba herida del corazón... ¡Estos enfermos no sanan nunca!!!

¡Cuántas ideas flotan a su cerebro en aquellas horas solitarias que pasaba junto al campanario, pues antes del amanecer había llamado las monjas a la oración! ¡Cómo el sobresalto y la desesperación inundaban su alma, atenazada por el sufrimiento y la incertidumbre! ¡Cómo lanzaba angustia

tiada y dolorida los más hondos suspiros impregnados de dolor y melancolia!

Sor Martirio posaba un corazón tan noble que, al ver alguna abeja que cayera en la alberca del huerto, con una varita preparada a la sazón, y con riesgo a veces de caer al agua, extraía cuidadosamente al laborioso insecto que, en señal de agradecimiento, giraba en su rededor, zumbando con el mayor de los júbilos... ¡Aquello era un canto a la Libertad y a la Vida!

«Las abejas —decía la humilde monjita— deben ser nuestras mejores amigas; ellas fabrican la deliciosa miel y producen la cera que ha de consumirse en presencia del Altísimo...»

Pero... ni en estos lindables pasatiempos podía mitigar su tortura... ¡¡Sor Martirio estaba eternamente triste!!!!...

Y un día, al alborear los primeros fulgores matinales, la delicada monjita había desaparecido... Alguien creyera que se disipara como un soplo durante la vigilia y que contemplara ya las infables bellezas del Jardín Eterno...

Más... después de invocarla infructuosamente por todos los ámbitos del convento, la hallaron, flotando sobre las aguas de la alberca como una gran mariposa muerta.... ¡Pero su semblante ningún día una sensación de goce infinito!

Era indudable que Sor Martirio era feliz; ya no era el martirio personificado, sino la dicha. ¡Ella había ahogado el sufrimiento!!!

¡Era feliz! ¡Era feliz! ¡Era feliz!... Y buscaron la barita de alambre que solía libertar a sus amigos las abejas y no la hallaron...

Y alguna de aquellas viejas religiosas masculaba para sus adentros ciertas frases de despecho y huía de aquel lugar, afianzándose del luengo rosario que pendía de su hábito...

En la noche de quel día, cuando... ¡venía la monjita asperjaba el convento, vió de nuevo la silueta macabra del inmóvil diablillo que clamaba desde el tejado:

• Mi dardo certero
cómo se ha clavado
en su débil pecho!!!...

Y sobre el campanario vió una lechuza volar y volar...

• ¡Las abejas, sus verdaderas amigas y hermanas, labraron un panal sobre su sepultura!!!

JOSÉ MARÍA G. DE LA TORRE

Almería, Octubre 1925.

Camioneta FORD
en buenas condiciones para carga se desea comprar. Preferible sistema volquete.

Informes: ESPARTOS DE ANDALUCIA S. A., Calle de Abellán, 1. Almacenes de Esparto. — Almería.

JOSE GIL, callista
Servicio de manicura
B. diu 1 (antes Pez) Teléfono 272



Vapores fruteros

El magnífico y rápido vapor FRIGORIFICO

AUGUSTA

clasificado en primera categoría en el Lloyd's, llegará a este puerto el 18 del corriente para cargar barriles de uva con destino a RIO JANEIRO y SANTOS.

Como el hueco disponible es muy reducido, se ruega a los señores cargadores lo solicite con la debida anticipación.

Seguirá otro rápido vapor frigorífico clasificado también en primera categoría, del 5 al 10 de Noviembre próximo.

Para informes, dirigirse a ROMERO MONCADA, Málaga, Núñez 18.

AL VECINDARIO

El alcalde señor González Egea, con motivo de avance de nuestras tropas sobre el poblado de Axdir, ha publicado la siguiente alocución al vecindario:

«Las noticias oficiales recibidas del campo de operaciones en África, acusan un avance definitivo sobre el poblado de Axdir. La Paz constituye un hecho culminante de la campaña y acreditada y confirma, de modo auténtico y sostenido, el éxito de la operación y la gloria ganada para la patria y para la historia por los jefes, oficiales y soldados de aquel heróico ejército, que renueva en las tierras africanas las proezas y los triunfos que en otras épocas le mostraron, marcial y victorioso, ante todos los pueblos del planeta.

El día de hoy es de júbilo y de gloria para España, y yo confío en que vosotros, almerienses, dareis muestras del legítimo orgullo y ardiente regocijo y de la gala y patriótica satisfacción que sentís ante esa victoria de nuestros soldados; y os invito a que engalaneis los balcones de vuestras casas para exteriorizar esos sentimientos hírdigos que siempre hallaron en el corazón de este pueblo un tributo de reconocimiento y un altar de consagración.

Almerienses: ¡Viva España!

Dado en la Casa Consistorial a dos de Octubre de 1925.—El Alcalde, ANTONIO GONZALEZ EGEA.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

VIAJEROS

Después de breve estancia en Almería, en el tren correo de ayer marchó a Málaga el teniente general don Antonio Vallejo Vila.

Han marchado a Londres don Nicolás María y don Rafael Rodríguez Martínez.

Para Granada salió el industrial de esta plaza don Adrián Ibarra.

Línea de vapores del Finska Lloyd


El vapor HEKTOL cargará el 15 del corriente para Helsingfors, Kekia y Abo.

Para huecos e informes, su agente HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 1.

Segundo jefe

Hoy se ha firmado una disposición de Hacienda, nombrando segundo jefe de la Aduana Nacional de Almería a don Julio Rodríguez Bruno

Despacho.—Visitas

Esta mañana han despachado con el Vicepresidente del Directorio marqués de Magaz los subsecretarios de los de partamentos ministeriales de Estado, Gobernación, Instrucción pública y Marina y el Director general de Comunicaciones señor Tafur.

Después del despacho, visitaron al señor Magaz los obispos de Madrid y Lérida y el señor Ruiz Semén.

Hermosa en Palacio

El vocal del Directorio general Hermosa, ha estado esta mañana en Palacio despidiendo con el Rey.

Audiencia

El Monarca ha recibido hoy en audiencia a don Guillermo Solís, concesionario del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud y al Embajador de Italia en España.

Felicitando al Directorio

El conde de Lizárraga ha estado hoy en la Presidencia con objeto de felicitar al Directorio por los éxitos obtenidos por nuestro ejército en Alhucemas.

Lo que nos dijo el señor Magaz

Al abandonar hoy la Presidencia el marqués de Magaz, estuvo hablando un rato con los periodistas que le esperaban.

Nos manifestó que en seguida nos facilitaría los partes oficiales recibidos de Marruecos. Estamos —añadió— en la orilla izquierda del Guis y se garantizó desembarcará en Paris a la vista. La orilla derecha la hará.

toda la bahía de Alhucemas no hay enemigos.

Terminó diciéndonos que desde ayer comenzó el servicio especial de predicción del tiempo por el Observatorio Meteorológico. Cada 24 horas se comunica con el general en jefe y con los Comandantes generales de las zonas siendo la predicción de las 24 horas siguientes.

El estafador al Banco Hispano-Suizo

Ha llegado a Madrid, procedente de La Habana, en donde fué detenido, José González Flores, cuya extradición fué concedida por el Gobierno cubano a requerimiento del de España.

González Flores es el autor de la estafa de 200.000 pesetas al Banco Hispano Suizo, en la sucursal de Madrid.

Dicho detenido marchó desde esta Corte a París y más tarde salió para la Habana, en donde fué detenido.

Raid aéreo en proyecto, suspendido

El aviador señor Giménez Martín, tenía proyectado realizar el raid Madrid-París y volver a Madrid, para hoy.

Al efecto, se había hecho ya suelta de globos y sonda en varias provincias, los cuales habían observado buen tiempo, pero por haberse recibido noticias de Francia que dicen que no es favorable el tiempo, se ha suspendido el raid.

En su lugar realizará otro a Burgos, a Cabo Juby y Rio de Oro, es decir, un vuelo de dos mil kilómetros en doce horas.

Cotizaciones de Bolsa

| | |
|-------------------------------|--------|
| Donda 4 %, interior | 69'50 |
| Id. 5 % amortizable | 95'50 |
| Id. 4 % idem | 87'75 |
| Banco de España | 576'00 |
| Español de Crédito | 174'00 |
| Tabacalera | 228'00 |
| Londres a la vista | 33'62 |
| Paris a la vista | 32'25 |
| Dolar | 6'95 |

Reunión del Directorio

A la hora de costumbre se reunió esta tarde el Directorio en Consejo en la Presidencia.

La reunión duró tres horas.

El vocal general Vallespinosa manifestó a los periodistas que el Directorio se hallaba satisfechísimo, porque las tropas llegaron a Alhucemas a donde tenían que llegar y no encontraron al enemigo porque huyó al monte.

Allí debe quedarse—agregó—sobre todo si se marchó donde no iremos nosotros.

Se despacharon varios expedientes de los departamentos de Hacienda, Marina y Guerra.

Se acordó hacer una aclaración a la ley de Reclutamiento sobre los destinos de los soldados de cuota.

Después el general Vallespinosa se ocupó del atraco llevado a cabo en Valencia al sacerdote señor Climent, habilitado del Clero, diciendo que se recuperaron las cien mil pesetas que contenía el maletín y confirmó el fallecimiento del sacerdote.

En cuanto al cochero, este mejora de las graves heridas que recibiera.

La autoridad civil que comenzó a instruir las primeras diligencias, se inhibió en favor de la militar, no teniéndose hasta ahora noticias de la formación del juicio sumísimo.

TOROS

Madrid 2

EN UBEDA

Esta tarde se celebró la segunda corrida de toros de feria, con gran animación.

El ganado de Parladés fué bravísimo y noblete.

Marquez y Litri estuvieron superiores, concediéndoseles dos orejas.

Algabeno hizo faenas muy malas, apesar de las buenas condiciones del ganado.

PERPEN

Sucesos en la provincia

Anciano que se suicida

En la playa de Balerma (Dalias) ha aparecido el cadáver de Antonio Suárez López, de 73 años de edad, de oficio labrador, natural de Adra. Un hijo del Antonio Suárez declaró al Juez municipal de Dalias, que su padre se había arrojado al mar el día anterior al que apareció en la playa, ya cadáver.

Corriendo la pólvora

En el pueblo de Fines, a varios jóvenes se les ocurrió hace unas noches «correr» la pólvora como lo hacen los moros y dispararon en señal de «juerga» varios tiros contra el alumbrado público, rompiendo las bombillas eléctricas que tuvieron por conveniente.

Dícese conocimiento a la Guardia civil y ésta averiguó que los jóvenes «póvoristas» fueron Manuel García Meesas, Juan Villalba Tripiana, Tomás Martos Caparrós, Andrés López Fernández, Antonio Mateos Mateos y Juan López Guijarro.

Estos fueron detenidos y además denunciados por usar armas de fuego sin licencia.

Hurtos de una burra y de almendras

De la casa en donde habita Isabel Mañas Mañas, en la cortijada de Quijiliana, término de Sorbas, han hurtado una burra, sabiéndose que el autor lo fué un gitano que aún no ha podido ser detenido.

Por hurtar una cantidad de almendras procedentes de varias fincas de Benizalón, fueron detenidos por la Guardia civil, Juan Domené Capel, Diego Sánchez Molina y Miguel Molina Fuentes.

Línea vapores Sloman



PARA HAMBURGO DIRECTO

El nuevo y rápido vapor GIGANTI, de 11 millas de marcha, cargará del 3 al 4 del corriente.

NOTA. — Este vapor descargará en Hamburgo del 11 al 12, con tiempo suficiente para la introducción de las uvas antes de la fecha de terminación del Tratado.

Informará su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Sentencias

El tribunal de la Sección primera ha condenado a Antonio Ferrer Abad, como autor de un delito de hurto, a la pena de seis meses y un día de presidio correccional, en causa procedente del juzgado de Almería.

También el tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa seguida en el juzgado de Huercal Overa, contra el médico de Zúrgena don Félix Alarcón Pérez, condenándole como autor de un delito

de homicidio, a la pena de doce años y un día de reclusión temporal e indemnización de 5.000 pesetas a la viuda del interfecto don Francisco Iribarne Grima.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 205 de 1924, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Antonio Fenoy Moya, por el delito de estupro. — Abogados, don Eulogio Romero del Castillo y don José Sánchez Cantón; procuradores, don Eduardo Moreno y don Pascual Roda.

Vista de causa número 479 de 1925, procedente del juzgado de Almería, contra Julián Abad y otros, sobre lesiones. — Abogados, don Francisco García Peinado y don Plácido Langle; procuradores, don Carlos Giménez Orozco, don Pascual Roda y don Decio Navarro.

Sección segunda. — Vista de incidente de apelación de causa número 34 de 1922, procedente del juzgado de Berja, sobre falsedad. — Abogado, don José Espinar; procurador, don Fausto Martínez Leal de Ibarra.

Accidentes automovilistas

El día 29 del pasado mes, el auto de servicio público de la empresa Alsina y Graells, a la salida del túnel de la Gorgoracha, en la carretera de Motril, se encontraba con la dirección rota. No ocurrieron accidentes, teniendo que aguardar los viajeros la llegada de otro coche.

El día 30 entre Orgiva y Lanjarón, otro auto de la misma empresa, a causa de no tocar la vónica en las curvas, chocó con el coche de punto propiedad del conocido cochero el Peño, destrozando por completo. Tampoco ocurrieron desgracias, aunque pudo registrarse una catástrofe.

FERIAS Y FIESTAS DEL PUERTO

En Vélez Rubio

Desde el 10 al 14 del actual, se celebrará en la importante villa de Vélez Rubio, su tradicional feria y fiestas anuales.

El programa de estas es variado, estando anunciados, además de la feria de ganados, una cabalgata, diana, conciertos musicales, funciones religiosas, concurso de trajes de niñas, corrida de novillos toros, concurso de mantones de manila y de automóviles, castille de fuegos artificiales, carrera de cintas, cinematógrafo público y otras fiestas.

Para la feria de ganados se han señalado varios premios en metálico.

En Castril

También hemos recibido un programa anunciador de la feria y fiestas que en Castril (Granada) se celebrarán desde mañana al día 9, en honor de la Patrona Nuestra Señora del Rosario y Santo Cristo del Consuelo.

El programa también es variado, estando anunciado corridas de novillos toros para los días 6, 7 y 8.

Vapores fruteros



Para Hamburgo

hoy 3 del corriente por la tarde llegará el rápido vapor HAVFRU, saliendo seguidamente para su destino.

Seguirá el vapor ALFA que llegará el domingo saliendo el lunes temprano para dicho destino.

Para Dublín y Belfast

el día 5 llegará a este puerto el magnífico vapor ALCIRA, saliendo seguidamente para su destino.

Para informes, su agente ROMEO MONCADA, Méndez Núñez, 18.

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Canalejas», de Melilla, con carga general y 70 pasajeros.

Vapor danés «Charkow», de Denia, con frutas.

Vapor alemán «Portofino», de Marsella, con carga general.

Yate de recreo inglés «Rhodes», de Cartagena, con su equipo.

DE SALIDA

Vapor «Canajejas», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor danés «Charkow», para Copenhague, con frutas.

Vapor alemán «Portofino», para Hamburgo, con frutas.

Yate de recreo inglés «Rhodes», para la mar, con su equipo.

EN SEPTIEMBRE

Servicios de la Guardia Municipal

Hé aquí los servicios prestados por la Guardia Municipal en el mes de Septiembre próximo pasado.

Detenciones. Por heridas, 6; por hurto, 3; por orden superior, 5; por juegos prohibidos, 1, y por escándalo, 50.

Auxilios prestados. A varias autoridades, 14; a particulares, 9, y en la Casa de Socorro, 7.

Criaturas perdidas encontradas por los Guardias. — Niñas, 12 y niños, 8.

Las criaturas socorridas por haber sido mordidas por perros, cuyos animales fueron puestos en observación, 8.

Las denuncias por infracción a las Ordenanzas Municipales, fueron, a personas, 16; coches de punto, 3; carros, 7, y automóviles, cuatro.

Línea de vapores del Svenska Lloyd



PARA GOTENBURGO, STOKOLMO, MALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS UERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA. El vapor HISPANIA, cargará el 12 de Octubre.

Seguirá el ALBANIA el 21 del mismo mes.

NOTA. — Al objeto de pedir el hueco que estos vapores han de reservar para este puesto se ruega a los Señores cargadores avisar con tiempo la cabida que necesite.

Para informes, su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo y el bollo ANTI TIRADY.

HAMBURGO

LUIS VIZCAINO GONZALEZ

Buhefstr, 11

recibe consignaciones de frutas con cuotas económicas y cheques al día siguiente de la subasta.

SE FACILITAN ANTICIPOS

Carbonos

Oardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Erayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid. Exalumno, interno y pensionado de la Facultad de Granada. — PREMIO CAJAL en 1923, — especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.

Horas de consulta de 3 a 5. — Calle de Granada, número 27.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Detalles de la ocupación de Yebel.-El momento de la invasión del territorio de Axdir fué emocionante.-Entusiasmo en las tropas.-Negativa de los jefes rebeldes.-Campamento y caserios destruidos.-Sanjurjo a Melilla.

Un telegramma de Primo de Rivera

El parte oficial remitido esta mañana por el alto Comisario en Marruecos general Primo de Rivera, dice lo siguiente:

«Estoy en Alhucemas, después de reconocer Calas Quemada y Bonita y Empalmedero.

Nuestras vanguardias están a la izquierda del Gais.

Soliman el Jatabi está desembarcando en la playa de Difa, en donde se establecerá con su harca, para hacer política.

Al enemigo ni se le vé ni se le oye.

El mes cogido un buen botín de granos, cebada, comida de indígenas, armas y municiones.

En la isla se nos ha aclamado con sinceridad y emoción, difícil de superar.

Un saludo al Rey y otro para ustedes.

Regreso al "Alfonso XIII".

Nota relatando hechos de los avances

A continuación del parte oficial anterior, nos entregaron una nota en la Presidencia relatando hechos de los que daban cuenta otro telegrama y que vienen a coronar el éxito de nuestras tropas, en los avances dados a los puentes de Axdir.

Esto se ha comprobado que fueron refugiados muchos de los más recalcitrantes rebeldes y el caerte y -

general de Abd el Krim y en el que estaba encastillado su riñón Gobierno que se creía inexpugnable y capaz de resistir el empuje de nuestras poderosas armas que luchan con elevados ideales en las montañas que dominan los fértiles terrenos.

La banda del Gais se halla en nuestro poder y el caid Solimán el Jatabi que es un prestigioso rifeño primo de Abd el Krim, dueño de gran parte de esos terrenos y que es más amante de su pueblo que cabecilla, optó por ayudar al Majzen en la obra de pacificación al frente de sus harcas y ayudado de éstas completará su hermosa labor guerrera en nuestra ayuda con otra política intensa y convertirá aquellas mansiones hoy de fuerte desolación en veneros de riqueza.

Entre el material cogido al enemigo, figuran dos cañones, gran repuesto de municiones, ametralladoras, fusiles y muchos víveres.

Detalles de la ocupación de Yebel

Desde Melilla trasmitten estos detalles relacionados con la importante ocupación de Yebel por nuestras tropas.

Según refieren los despachos recibidos, las operaciones fueron precedidas de razias.

El momento de la invasión del territorio de Axdir fué emocionante

Mientras las tropas guarnecían las alturas, los legionarios y los regulares rizziaban

las casas, incluso la del caid Mizzian y otros.

En la vanguardia iban la harca de Varela, la mehalas de Melilla y las tropas de Goded.

La escuadra maniobró con absoluta tranquilidad.

Ante la escasa resistencia del enemigo, apenas utilizó la artillería.

Todos los jefes se muestran satisfechísimos del resultado de la operación.

El alto Comisario general Primo de Rivera desembarcó en el Peñón para admirar el espectáculo que ofrecía.

Todos los montes de Alhucemas se hallaban poblados por las tropas españolas.

Los soldados demuestran un entusiasmo grandísimo.

Hoy en todos los campamentos reina tranquilidad absoluta.

Petición de Abd el Krim

Se sabe que el cabecilla Abd el Krim reunió a todos los jefes de la cábila de Beni Uriagnel y les pidió que se juramentaran para impedir el avance de nuestras tropas.

Los jefes se negaron a ello, por considerar descabellada la pretensión.

Campamento incendiado

Los aviadores, después de las últimas operaciones se internaron bastante, descubriendo un campamento de tiendas cónicas, situado en las lejanías de Axdir.

El campamento fué bombardeado, incendiándose.

Caserios destruidos.—Entusiasmo

Otro despacho de Melilla dice que al comenzar a avanzar las tropas los caserios, advirtieron que muchos habían sido destruidos por la aviación.

El caid Jatabi, entusiasmado por el éxito de las operaciones, dirigió un telegrama a su hijo que se educaba en un colegio de Madrid.

Sargento herido

En Mar Chica cayó un francotirador

hidroavión, resultando herido el sargento don Juan Farach. Este fué trasladado a Melilla.

Sanjurjo a Melilla. De revisión

Es probable que el comandante general de Melilla el señor Sanjurjo regrese el domingo a aquella plaza.

Hoy pasó revista a todas las fortificaciones.

Los soldados de baños.—Paseo a Ceuta

Las tropas, que se encadenaron muy animadas, han comenzado a bañarse en las playas de Alhucemas.

El alto Comisario señor marqués de Estella, regresó esta noche a Ceuta.

El parte oficial de la noche

El parte oficial facilitado esta madrugada a la prensa dice que no ocurrirán novedades en la zona del protectorado.

Las fuerzas de las harcas regulares han reconocido minuciosamente el poblado de Axdir hasta el río Gais sin ser hostilizadas ni encontradas al enemigo.

También se ha establecido una posición rocosa sin retención.

Más noticias

Centros engalanados

Con motivo del éxito alcanzado por nuestras tropas en Axdir, en los centros oficiales se colocaron colgaduras y esta noche lucieron expléndidas iluminaciones.

De regreso

Esta noche regresó a Madrid procedente del extranjero, el exdiputado don Melquiades Álvarez.

Magaz y los periodistas

Al llegar esta tarde a la Presidencia el vicealmirante marqués de Magaz, manifestó a los periodistas que no había nuevas noticias de Marruecos, y no puede haber

Campaña frutera

LONDRES. — Se ofrecieron hoy unos 9.000 barriles del vapor «Comte de Flandre», realizándose de 14¹ a 27¹; la mayoría de 19¹ a 22¹. Fuerte demanda. También se vendieron unos 500 barriles (uva de Lorca) del vapor «Espagne», de Málaga, de 15,6 a 18¹. Algunas muestras aun verdosas y envejecidas pero en general sana y de mejor color.

LIVERPOOL. — Unos 6.700 barriles del vapor «Generalife», se realizaron con buena demanda de 10,9 a 25,6, en general de 16,9 a 20¹.

GLASGOW. — Unos 9.750 barriles del vapor «Gartmore», realizándose de 10¹ a 26¹, la mayoría de 14¹ a 18¹. Demanda regular.

HAMBURGO. — Se ofrecieron ayer unos 3.400 barriles del vapor «Syracusa», vendiéndose de 8¹ a 23,3, en general de 15¹ a 18¹. La demanda poco floja, debido a que la mayoría de la uva ofrecida no era de aguante.

GONZÁLEZ EGEA Y COMPAÑÍA
Londres 25 Septiembre 1925.

En el «Boletín de la Cámara Uvera», se ha publicado el siguiente acuerdo adoptado por la Comisión Ejecutiva en sesión del día 30 del pasado:

«En aquellos barcos que se declaran ya libres al ponerlos a la carga, los señores embarcadores solicitarán sus órdenes de carga presentando en las oficinas de la Cámara las respectivas hojas de embarque, donde vayan expresadas las marcas de los lotes en ellas comprendidos y acompañadas de los boletos correspondientes.

Estas hojas, autorizadas por la Cámara, servirán de orden de embarque; los señores consignatarios las recogerán, y extenderán con arreglo a ellas los respectivos conocimientos, devolviéndolas a la Cámara con los sobordos correspondientes para su comprobación. ***

En una revisita de mercados, de Copenhague, en contrarios lo siguiente:

Ayer se vendieron 1.977 barriles de uvas del vapor «Minsk», a precios variando de coronas 12,00 a 28,00 por barril, realizando la fruta verde y defectuosa de coronas 12,00 a 20,00, mayoría de 16,00 a 19,00, y la fruta de algún color y masa de 21,00 a 28,00, mayoría 24,00 a 27,50.

Casi todos los lotes, aun los mejores de ellos, tenían algo de podrido, pero no obstante, reinaba una demanda animadísima durante toda la venta y consideramos que las perspectivas se presentan muy favorables para ulteriores embarques y recomendamos a nuestros favorecedores del distrito de Almería aprovecharse de todos los vapores directos.

Se vendieron también ayer 251 barriles de uvas de Almería, remitidos de Hamburgo, a precios variando de coronas 22,00 a 30,00 por barril, habiendo la mayoría realizado de coronas 27,00, 29,00.

Esta fruta de Hamburgo era superior a la que viene en el vapor

«Minsk», conteniendo más color y menos podrido.

Ayer mañana entraron a la carga de barriles, los vapores «Charlows» y «Portofino».

El primero tomó fruta para Copenhague y el segundo para Hamburgo.

Terminado el cargamento que le fué asignado por la Cámara, anoche salió el vapor «Charlows» para Copenhague, con 9.130 barriles.

En puerte quedaron: «Portofino», para Hamburgo.

«Sevilla», para los puertos de Noruega.

Van exportados hasta anoche, 549.215 barriles y 1.351 medios.

En igual fecha del año anterior se habían emarcado 660.977 enteros y 1.867 medios.

Resumen de la exportación por mercados hasta el día de la fecha

| Mercados | Barriles | Medios |
|-------------|----------|--------|
| Liverpool | 129.721 | 100 |
| Copenhague | 14.254 | 120 |
| Hull | 21.481 | |
| P. Noruega | 13.803 | |
| Hamburgo | 138.273 | 170 |
| Bremen | 24.787 | |
| Bristol | 17.630 | |
| Cardiff | 12.396 | |
| P. Suecia | 4.269 | 653 |
| Londres | 83.412 | 123 |
| Glasgow | 52.034 | |
| Manchester | 11.176 | |
| Newcastle | 4.090 | |
| Belfast | 3.383 | |
| Dublin | 1.890 | |
| Southampton | 18.184 | |
| Rio Janeiro | 4.962 | 113 |
| Santos | 2.242 | 12 |
| Amsterdam | 2.362 | |
| | 549.215 | 1.351 |

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

• Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

Pago al personal

El Presidente de la Diputación señor Benítez Blanes ha ordenado que sea satisfecha al personal del pendiente de aquella Corporación la mensualidad de Septiembre último, como así mismo todos las atenciones correspondientes a dicho mes.

Ayer tarde se abrió el pago, comenzando a cobrar el personal su balotero.

Una visita

Los señores que forman la Junta del Colegio Oficial de Secretarios de Ayuntamientos de la provincia que anterior quedó constituida, visitó ayer al Presidente de

la Diputación don José Benítez Blanes, para ofrecerle sus respetos.

El aumento de recargos

Por Real orden, que ha publicado el día 27 la «Gaceta», se ha resuelto el expediente instruido en virtud de las consultas formuladas por varias Administraciones de Rentas públicas y diversos Ayuntamientos, con respecto a la forma de aumentar el tanto por ciento de los recargos municipales sobre la contribución industrial y de comercio y sobre el impuesto de cédulas personales.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, y garaje por separado, Marin, 22.

Razón Guzman, número, 2.

Marineros farrucos

En la casa de mal vivir conocida por la de «La Huevera», fueron gran escándalo y rompieron algunos muebles, dos marineros del vapor «Castro Elen» surtido en nuestro puerto, llamado José Ramón Piñeiro Martínez e Inocencio Tolcio Nuñez.

Estos fueron detenidos por una pareja de Seguridad.

Fiestas en la Cañada

Mañana se celebrarán en la Cañada de San Urbano, solemnes fiestas en honor de Nuestra Señora la Virgen del Rosario.

Se quemará esta noche un castillo de fuegos artificiales y mañana por la tarde tendrá lugar la procesión de la Virgen.

Automóviles correos

El automóvil que conduce la correspondencia para los pueblos de Levante, que salía de nuestra capital a las seis y media de la mañana, saldrá ahora a las siete y media.

Además, sale diariamente para los mismos puntos, otro automóvil a las tres y media de la tarde.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Luisa Muñoz Morales, que ha sido maltratada de palabra y obra y dirigiéndole amenazas por parte de Rosa Ferre Murcia, porque no le permite a ésta que en la casa que vive de la que es dueña la denunciante, admita personas de dudosa moralidad.

Tambien ha denunciado Rosa Gutierrez Perales, haber sido maltratada y amenazada por su vecina Rosa Fresneda.

Por último, por los mismos motivos que la anterior, ha denunciado Encarnación Ruiz Sevilla a Encarnación Muñoz.

De Ornate

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Antonio Tapia Saldaña, hacer obras de ampliación en la casa número 15 de la calle de San Leonardo.

FERRE
MUEBLES

Se fundó Sebastián Pérez

dijo porque se consigue
a todos los objetivos pro-
testos.

Estamos en Alhucemas y
dominamos la bahía.

Visita á Magaz

Una comisión de la Fede-
ción de fabricantes de acei-
tos visitó esta tarde al presi-
dente accidental del Directo-
rio magnés de Magaz solici-
tando medidas de defensa pa-
ra la industria.

Entre ellas figura la conce-
sión de primas para la expo-
ración.

PROVINCIA

Madrid, 4

Un juicio sumísimo — Los pe-
nas de muerte

Comunican de Valencia
que el Consejo de guerra su-
mísimo contra los atracado-
res del sacerdote señor Oli-
mán comenzó a las cinco de
la tarde y terminó a las diez
de la noche.

El fiscal en sus conclusio-
nes pide la pena de muerte
para Castellá y Mascarós e
indemnización de 30.000 p.
etas para la familia del sacer-
dote y 14.000 para el co-
mo y 14 años de presidio
por la agresión a la fuerza

El consejo deliberó pa-
ra dictar sentencia.

Las impresiones son pesi-
stistas.

Los otros tres detenidos no
han sido juzgados sumísimo ma-
nente, por no haber sido pre-
sentados como los dos primeros en
el momento de la agresión.

Una sentencia

Dicen de Salamanca que
aquella audiencia ha dictado
sentencia entre el Administra-
tor don Adelardo Nuñez, con
causa por agresión a don Mar-
tínez Veloz, condenándole a do-
citos de prisión por los de-
chos de homicidio frustrado y
lesiones.

“Los nuevos yernos”

Esta noche se inauguró la
temporada artística en el tea-
tro Fontalba, de Madrid.
Se estrenó la comedia en
sus actos titulada “Los nue-
vos yernos”, original de don
Facundo Benavente.

La obra pasó sin entusias-
mos al público.

PERPEN

20 páginas

Cemento Artificial SANSÓN

El preferido para las obras de hormigón armado por reunir el máximo de garantías, según lo acreditan un sin número de certificados obtenidos, entre ellos los de los Laboratorios de la ESCUELA de INGENIEROS de CAMINOS y del CENTRO ELECTRO TECNICO.

Precios de venta en Almeria

| | |
|--|----------------------|
| Puesto sobre Almacén, a | 90 pesetas tónelada. |
| Sobre muelle, directo del vapor | 85 > |
| Grandes descuentos y precios especiales para los señores Constructores y pedidos importantes. | |

Para más detalles dirigirse a

La Auxiliar de la Construcción S. A.

DELEGACION DE ALMERIA

Minero, 5

Teléfono, 106

LA TRIBUNA

Sección de compraventa

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

LA TRIBUNA se encarga de gestionar HIPOTECAS DE TODAS CLASES y de la COMPRA VENTA DE TODO GENERO DE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS en Madrid y en provincias. SALTOS DE AGUAS, MAQUINARIA AUTOMÓVILES y CRÉDITOS DE TODAS CLASES.

Proporciona capital para la implantación o ampliación de TODA CLASE DE NEGOCIOS COMERCIALES O INDUSTRIALES.

LA TRIBUNA no trata con intermediarios de ningún género, poniendo en relación directa a compradores y vendedores, con reserva absoluta y gran seriedad, y haciendo todas las gestiones y publicación de anuncios COMPLETAMENTE GRATIS, cobrando únicamente una modesta comisión al realizarse las operaciones.

Esta Sección, que hace años viene obteniendo la confianza no público, representa uno de los mayores éxitos de LA TRIBUNA, dejando por su ORIGINALIDAD, sino, muy especialmente, debido al GRAN NÚMERO DE LAS TRANSACCIONES REALIZADAS.

Para todos los detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA, Plaza de Canalejas, 6, Apartado 162.—MADRID.

EXIGIDA EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO.

ESENCIA ESPECIAL

MOTO-NAFTA

PARA AUTOMOVILES

DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Oficinas: Paseo del Príncipe 10.

Almacenes: Anden de Costa 46.

Matías López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Octubre el vapor

BUEÑOS AIRES

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Octubre el vapor

MONTEVIDEU

con escala en Cádiz.

Viajes a Roma.

El vapor P. de SATRUSTEGUI saldrá de Barcelona el dia 25 de Octubre Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

¡QUÉ ES LO QUE NECESITAN
los DÉBILITADOS, los FATIGADOS
aquejados que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?

Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE

Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, refresca el antiséptico y el reconstituyente más pesados, la Creosota y el Clorhidrocisto de Cal Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la Gripe, el RAQUITISMO y la ESOROFULIA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene y

TUBERCULOSIS

Número de ocho páginas ¡Compro sellos!



Archivos antiguos de correos
peregrina. Pago alto precio
Pidan lista de pre-
cio enviada gratis

M. Galvez, Cruz, 1. Madrid 13

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELA
ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingles y ombligo. Fajas de goma para reducir. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros si hieren.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, equina a la de Trajano

A. RAMIREZ SANCHEZ
Médico especialista
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Obispo Orberá 24,

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL